

上海大学文学院周志

2018年第12期(4.9-4.15)

2018年4月18日星期三

文学院周志·忠实记录学院一周为工作各个方面发生的事件。

喜报

- ★祝贺中文系李强老师喜结良缘,新婚快乐!
- ★历史系**图鲁•凯斯金**(Tugrul Keskin)教授成功入选第七批上海"千人计划"创新长期项目,这是继 Iris Borowy教授、王栋教授入选上海"千人计划"项目之后,文学院又一位荣获此项人才称号的外籍全职教师。

图鲁·凯斯金(Tugrul Keskin),毕业于美国弗吉尼亚理工大学,获社会学博士学位,曾先后执教于美国罗德福德大学、詹姆斯麦迪逊大学、波特兰州立大学和土耳其马尔泰佩大学,2016年9月作为特聘副教授加盟上海大学文学院。

图鲁教授目前担任国际知名期刊《伊斯兰社会学》(Sociology of Islam)的主编和《批判社会学》(Critical Sociology)西亚非洲部主编,是全球最大的伊斯兰学者间邮件网络的创办者,也是国际社会学学会、国际关系学会、国际伊朗研究学会和中东研究学会的会员,与国际上众多土耳其及中东研究的学术机构保持密切的学术联系。

图鲁教授的研究涉及土耳其民族主义、中东研究、大国关系及全球伊斯兰运动等。近年来已发表多篇 SSCI 高端论文,数十篇学术评论文章以及报刊、媒体

主编: 宋桂林 责任编辑: 聂林媛 本期编辑: 孙玉

的学术采访,并协助组织爱德华·赛义德系列讲座及"中土论坛"、"中国与中东"等高端国际会议,为世界史学科和教育部区域和国别研究中心"上海大学土耳其研究中心"的发展发挥了积极作用。

据悉,图鲁·凯斯金教授近日将有两部著作在国际知名出版社出版,即US Foreign Policy in the Middle East: From American Missionaries to the Islamic State (2018年4月16日由 Routledge 出版); Middle East Studies after September 11: Neo-Orientalism, American Hegemony and Academia (2018年5月24日由 Brill出版)。

在学校搭建的国际化平台之下,文学院通过全职教师、短期访问学者等方式,引进了多名海外学者,师资队伍国际化程度不断提高。近三年来,文学院在人才申报上取得了突破性的成绩,成功申报国家"千人计划"创新短期项目1名(许杰)、文化名家暨"四个一批"人才和"万人计划"哲学社会科学领军人才1名(曾军)、上海"千人计划"创新长期项目3名(Iris Borowy、王栋)、青年长江学者2名(曾军、张勇安)、青年东方学者1名(陈浩)。

★我院 27 个项目入选**上海大学高水平大学建设之国际及港澳台合作伙伴** 提升计划项目,并获得国际处资助,这些项目分别是:

- 1. 学术启航项目 6 个 (6 名学生分别是: 雷乐街、幸鑫、尹倩、夏云、刘 春燕、杜梅);
- 2. 教师短期访学项目1个(魏峭巍);
- 3. 国际学术论坛与工作坊项目7个,这7个会议分别是:
 - a. 全球视角下的美国早期史工作坊
 - b. 上海一根特联合工作坊

- c. 创意写作的中国化创生与中国学派建构研讨会(2018)暨世界华文 创意写作大会第四届年会
- d. 全球视野下"吃吃喝喝"的医疗与社会: 历史中的食、药与健康知识交流国际学术研讨会
- e. 2018 年 G20 会议——T20 中拉智库论坛
- f. 东西之间: 明清天主教与新知识的形成工作坊
- g. 中英工业遗产高端工作坊当代工业遗产: 遗产价值及其他
- 4. 境外访问学者项目 13 个。

据悉,学校共有174个项目入选。值得一提的是,我院提交的学术启航项目申请和国际学术论坛和工作坊项目申请全部荣获立项。境外访问学者项目提交申请15个,获批13个。

祝贺各位入选的老师,同时期待项目执行规范到位,以获得国际处的最高资助。

- ★我院两个项目入选**上海大学 2018 年海外学习项目**并获得国际处资助,目前正在公示中。这两个项目分别是:
 - 1. 英国牛津剑桥大学暑期研修项目(人文类)
 - 2. 上海大学与英国斯科莱德大学卫生史硕士项目

据悉,学校共有19个项目荣获立项,我院申报两个,全部入选。

- ★我院 1 个项目荣获 2018 年上海大学中外合作办学、境外办学、国际化实验班立项,即**创意写作专业与英国利兹大学的合作项目**,将获得上海大学中外合作办学培育类项目资助。学校共有 18 个项目获得立项。
 - ★中文系**周展安**老师的《依他起自性、依自不依他与反公理——试论章太

炎从佛学出发的"唯物论"思想》(发表于《中国哲学史》2017年第4期)被《中国社会科学文摘》2018年第3期以《佛学对章太炎思想的影响》为题转载。

4月9日(周一),下午,加拿大多伦多大学 Gerald Cupchick 教授主讲的 "探索心灵的图景"在文学院楼 306 会议室举办。讲座由上海大学中国语言文学 高原学科、上海大学批评理论研究中心联合主办,讲座由曾军教授主持,中文系 苗田、外国语学院王霞、上海社会科学院胡俊、艺术学理论专业部分博士研究生 以及文学院各专业硕博士研究生共同参与了此次讲座。

4月10日(周二),近期,历史系**江时学**教授接受中国国际广播电台英语频道的采访,谈墨西哥与美国关系的新趋势;在澳门《新闻报》发表题为"美国与拉美国家的关系向何处去"的文章;在中国国际电视台(CGTN)网站发表题为"Making the Americas great again without Trump?"的时评观点;在光明网发表题为"继续为构建亚洲命运共同体助力"的时评文章,并被国家网信办推送全网http://guancha.gmw.cn/2018-04/12/content 28294453.htm。

4月11日(周三),下午,文学院中心组(扩大)学习会在306会议室举行,会议由文学院党委书记竺剑主持。刚参加完全国两会归来的全国政协委员、研究生院常务副院长郭长刚教授受邀作传达学习全国两会精神的主题报告。文学院院系领导班子、各二级学科带头人、研究生专职委员、本科生辅导员、院办支部全体党员等三十余人听取了报告。

4月12日(周四),上午,**上海工艺美院**仓平院长带队来访我院,党委书记竺剑、院长张勇安、中文系主任黄景春、创意写作中心葛红兵、谭旭东、许道

军等参加了座谈会,双方就创意写作实践、民间文化与传统文化、海派文化等方面的工作进行了沟通交流,希望将来能进一步加强合作。

4月12日(周四),下午,中国美国史研究会副理事长、北京大学历史系教授、教育部长江学者特聘教授**王立新**应邀在文学院作了题为《美国对东亚的自由主义大战略的成功与失败:历史和比较的视角》的学术讲座。讲座由历史系张勇安教授主持,来自世界史、国际关系等专业的众多师生参与了此次讲座。

4月13日(周五),上午,校工会在行政楼 501 会议室举行了我校"第三届上海高校青年教师教学竞赛"上海大学参赛选手出征仪式。经过前期选拔赛和评委专家组的认真讨论合议,我校此次共选拔出 6 名青年教师出征此届教学竞赛。历史系**黄薇**老师入围,将代表人文组参赛。

特别致歉

在2018年第11期(总第409期)《周志》中,中文系蔡翔教授个人介绍出现错误,在此向蔡老师本人及师生读者朋友致歉,特此更正。

蔡翔,中文系教授, 1980年毕业于上海师范大学中文系,主要从事文学批评及散文随笔写作。主要论著有《一个理想主义者的精神漫游》、《日常生活的诗情消解》、《回答今天》等,担任《上海大学学报》(社科版)主编。

欢迎各位老师参与并贡献您的信息,让我们一起来分享!